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Rusovské noviny

Prípravy na tradičný ma-
jáles v Rusovciach sú v pl-
nom prúde. Letáčik s pres-
ným programom 12. ročníka 
Zadunajského majálesu do-

Tak ako každý rok – aj tento máj prichádza do Rusoviec v podaní nádhernej rozkvitnutej prírody spolu s dobrou zábavou. 
Stavanie mája patrilo v minulosti k pekným ľudovým tradíciám. Veľa dievčat sa chcelo do májového dňa prebudiť s vyso-
kánskym májom pred oblokom... Táto tradícia ožíva každý rok aj v Rusovciach najmä vďaka tunajším silákom...  Príďte ich 
v piatok 24. apríla podvečer okolo piatej podporiť pred požiarnu zbrojnicu aj vy! Zaspievajú aj deti z DFS Gerulata.      (red.)

Foto: Zuzana Hrubá Foto: Roman Žatko

Foto: Roman ŽatkoFoto: Roman Žatko

Sobota 30. apríla 2011 od 14. hodiny pred SĽUK-om

Rusovčania, zabavme sa!

stane každá domácnosť do 
schránky pár dní pred podu- 
jatím. Už teraz sa môžeme 
spoločne tešiť na bohatý kul-
túrny program, gurmán-

ske špeciality, kolotoč a iné 
atrakcie pre deti či diskoté-
ku pre všetky vekové kate-
górie. Nezabudnite sa dobre 
naladiť, aby bolo po celý rok 
na čo spomínať... V progra-
me, ktorý bude moderovať 
Ivana Ilgová, vystúpia aj 
DFS Červené jabĺčko  z Ro-

vinky, DFS Gerulata, Muž-
ský spevácky spolok z Jaro-
viec, folklórny súbor Ova-
ri Gazdasz Senior Csopor-
tja z Mosonmagyarorváru, 
folklórny súbor Ekonóm, 
SĽUK, country spevák Alan 
Mikušek a ďalší.

(red.)

Milí Rusovčania, želáme vám príjemné prežitie 
veľkonočných sviatkov v rodinnom kruhu!

Dušan Antoš a pracovníci miestneho úradu



24. marca 2011
Na marcovom zasadnutí miest-
neho zastupiteľstva sa ziš-
lo všetkých deväť poslancov. 
Rokovanie s 24 bodmi viedol 
starosta Dušan Antoš. Roko-
valo sa najmä o rozpočtoch – 
poslanci schválili návrhy roz-
počtov ZŠ a  MŠ, RUSEKO, 
m. p., a dotáciách – poslanci 
schválili dotácie pre Klub dô-
chodcov (335 €), Jednotu dô-
chodcov (335  €), OZ Kuku-
lienka (400 €), DFS Gerula-
ta (2  000  €), DHZ (265  €), 
MFK (7 900 €). Hlavným bo-
dom rokovania bol návrh roz-
počtu MČ Bratislava – Rusov-
ce vo výške 4 390 300 €, pri-
čom vychádzal zo zákonom 

stanovených úloh MČ a z  jej 
priorít. V konkrétnej diskusii 
sa poslanci venovali jednotli-
vým bodom rozpočtu, hodno-
tili význam jednotlivých prio-
rít, podrobne sa zaujímali o in-
vestície. Návrh schválili 6 po-
slanci, 2 sa zdržali, 1 bol proti. 
Návrh rozpočtu súvisel s ďal-
ším bodom rokovania – návr-
hom priorít MČ na roky 2011 – 
2014, ktorý poslanci po upres-
ňujúcej rozprave jednomyseľ-
ne schválili, podobne aj návrh 
na úpravu pravidiel o odmeňo-
vaní poslancov MČ a ďalších 
občanov za ich prácu v komi-
siách miestneho zastupiteľstva 
a organizačných zložkách MČ. 
Ďalšie body rokovania MZ sa 

dotýkali VZN o ochrane pred 
zneužívaním alkoholických ná-
pojov (schválený jednomyseľ-
ne), návrhu úpravy sadzieb na 
krátkodobý prenájom budov vo 
vlastníctve MČ (kultúrnej sály 
a požiarnej zbrojnice), prehľa-
du predpokladaných výdavkov 
na projekt Regenerácia sídla 
a súvisiace aktivity, schválenia 
podmienok verejnej obchod-
nej súťaže na odpredaj pozem-
ku parc. č. 136, prenájmu čas-
ti pozemku registra „C“ parc. č. 
965/1 a prenájmu časti pozem-
kov registra „C“ parc. č. 88/2. 
Účasť MČ na projekte elektro-
nizácie služieb bratislavskej sa-
mosprávy MZ neschválilo, rov-
nako ako žiadosť o odstráne-
nie obmedzenia vjazdu jazdcov 
na koňoch. Ďalšie informácie 

a schválené uznesenia nájdete 
na www.rusovskenoviny.sk a 
oficiálnej stránke MČ Bratisla-
va – Rusovce www.bratislava-
rusovce.sk (sekcia samospráva 
a miestne zastupiteľstvo). Ná-
rok na interpelácie neuplatnil 
ani jeden poslanec. 

(vv, bv, ol)

Zasadnutie miestneho zastupiteľstva
Samospráva / MÚ Informuje

Dlhšie obdobie, počas ktorého 
sa mestská časť usilovala nájsť 
dohodu s jazdeckými klubmi, 
sídliacimi v areáli PD Dunaj, 
neprinieslo očakávaný výsle-
dok. Dohoda, ktorú s MČ pod-
písali všetky kluby, a pravidlá 
prijaté na opakovaných stret-
nutiach, dokonca aj za prítom-
nosti mestskej a štátnej polície, 

krajského dopravného inšpek-
torátu osadila v októbri 2010 na 
Vývojovú ulicu (pri železničnej 
trati) a na Irkutskú ulicu v sme-
re od Rusovských jazier zákazo-
vé dopravné značky B 12 – zá-
kaz vjazdu jazdcov na koňoch. 
Jazdci na koňoch, resp. chodci, 
ktorí vedú koňa na uzde, môžu 
odvtedy využívať najmä ne-
spevnenú komunikáciu pozdĺž 
železničnej trate.		    (ol)

ostali nenaplnené. Všetci sme 
boli svedkami (predovšetkým 
na Vývojovej ulici a v jej blízkos-
ti) trvalého znečisťovania verej-
ných komunikácií, ničenia tráv-
natých plôch, zápachu, vedenia 
koní mladistvými jazdcami, ne-
disciplinovanosti pri prejazde 
križovatkou či súčasného veľ-
mi nebezpečného vedenia koní 
a psov bez vôdzky. 
Mestská časť preto po súhlase 

Práca na regenerácii námes-
tia sa posunula znovu o krok 
vpred: pred budovou nákupné-
ho centra sa začala upravovať 
plocha, na ktorej bude vo finál-
nom riešení oddychová zóna 
s novou fontánou. V súvislosti 
s tým sa za budovu nákupného 
strediska trvalo premiestňuje 
trhovisko, okolie a plocha kto-
rého sa však tiež ešte bude po-

stupne upravovať. Práca pred 
budovou nákupného stredis-
ka potrvá približne 3 mesiace.

Súčasne oznamujeme aj zme-
ny na parkovisku, na ktorom sa 
parkovanie čiastočne obmedzí a 
podľa postupu práce sa na istý 
čas neskôr aj úplne uzavrie.

(MÚ)

Zákaz vjazdu pre jazdcov

Regenerácia námestia 

Ďalšie rokovanie MZ 
sa uskutočnilo v čase 
tlače novín (14. apríla 
2011), nasledujúce sú 
plánované na 19. mája 
2011 a 23. júna 2011. 
Rokovania MZ sú ve-
rejné, konajú sa v kul-
túrnej sále MÚ vždy od 
16. 00 hodiny.

Foto: archív MÚ

Foto: Zuzana Hrubá
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Výzva pre majiteľov autovrakov

Predaj nehnuteľnosti – verejná obchodná súťaž

Jarná deratizácia

SERVUS PONTIS
– kladieme základy mikroregiónu

Ide o spoločnú realizáciu akti-
vít cestovného ruchu, kultúry 
a spoločenského života na oboch 
stranách hraníc. Hlavným cie-
ľom projektu je zintenzívniť cez- 
hraničnú spoluprácu medzi ob-
cami, oživiť komunitný život, sti-
mulovať hospodársky rast, pri-
lákať miestnych i zahraničných 
turistov do regiónu, dať príle-
žitosť miestnym podnikateľom 
v oblasti cestovného ruchu, kul-
túry, gastronómie, ako aj za-
traktívniť prostredie obcí pre 
občanov a turistov. Spoločným 
záujmom je prezentovať uvede-
nú lokalitu ako jeden mikrore- 
gión, ktorý má spoločnú his-

tóriu a zvyky a dnes by mohol 
podporiť propagáciu typického 
vidieckeho života, eko-trendov 
a poľnohospodárstva.
Aby sme nezostali len v rovi-
ne zámerov, máme už aj pria-
me výstupy. V súvislosti s cyk-
lotrasou v Rusovciach sa určila 
trasa so začiatkom na Vývojovej 
ulici, ktorá sa vďaka tomu celá 
zrekonštruuje a doplní prvka-
mi drobnej architektúry. Tra-
sa bude pokračovať po existu-
júcich komunikáciách smerom 
k hrádzi, po nej do Petržalky, 
cez Kopčiansku ulicu do Ra-
kúska. Tento variant nie je pô-
vodný, zmenil sa  pre nesúhlas 

ochranárov (pôvodne mala tra-
sa viesť cez vtáčie územie pria-
mo do Rakúska).  
Ďalšou aktivitou projektu SER-
VUS PONTIS sú stretnutia 
s našimi dôchodcami, ktorých 
sa usilujeme zapojiť najmä do 
kultúrnej časti zameranej na 
spoločné zvyky, históriu, staré 
osvedčené recepty a podobne. 
Zhromaždené materiály vyu-
žijeme pri kultúrnych akciách, 
môžeme ich predstaviť v rámci 
regiónu, rozšíriť medzi obyva-
teľmi Rusoviec a podobne. 
V rámci projektu sa kona-
jú aj jazykové kurzy a trénin-
gy v rôznych oblastiach, týka-
júcich sa napr. rozvoja cestov-
ného ruchu a  vzťahov a spo-
lupráce, ako aj tvorby projek-
tov, na ktorých sa zúčastňujú 

zamestnanci samosprávy, ak-
téri pôsobiaci v cestovnom ru-
chu a cezhraničnej spolupráci 
s Rakúskom. 
Najbližšou aktivitou prezentu-
júcou SERVUS PONTIS u nás 
bude propagácia mikroregiónu 
aj na pripravovanom 12. Zadu-
najskom majálese, kam pozve-
me aj partnerov z Rakúska. Pri-
pravíme prezentačný stánok, 
aby nám priblížili svoje výrob-
ky, a zároveň sa v tomto stánku 
budú môcť všetci záujemcovia 
viac dozvedieť o projekte.
Zo slovenskej a rakúskej strany 
sa zapájajú Rusovce, Petržalka, 
Jarovce, Čunovo, Kittsee, Edel-
stal, Pama, Deutsch Jahrndorf, 
Gattendorf, Zurndorf, Nickels- 
dorf.

(mj, bv)

Mestská časť Bratislava – Rusovce v spolupráci s ďalší-
mi MČ – Petržalkou, Čunovom a Jarovcami – získala fi-
nančnú podporu na realizáciu projektu SERVUS PON-
TIS, v ktorého rámci sa budú prepájať turistické cesty, 
náučné chodníky, trasy kultúrnych a historických pa-
miatok vrátane cyklotrás v pohraničnom území Brati-
slavského kraja a provincie Burgenland. 

Miestne zastupiteľstvo MČ Bra-
tislava – Rusovce schválilo na 
rokovaní 24. marca 2011 predaj 
pozemku parc. č. 136, zastava-

ná plocha a nádvorie s výmerou 
676 m2, evidovaného v katastri 
nehnuteľností v  registri „E“ 
a stavby bez súpisného čísla, na-

chádzajúcej sa na pozemku re-
gistra „E“, parc. č.136, k. ú. Ru-
sovce, formou verejnej obchod-
nej súťaže. Podmienky súťaže 

si záujemcovia môžu vyzdvih-
núť od 18. apríla do 6. mája 2011 
(vrátane) počas úradných hodín 
na miestnom úrade. 	   (ol) 

Regionálny úrad verejné-
ho zdravotníctva upozorňuje 
na zákonnú povinnosť vyko-
nať celoplošnú deratizáciu (re-
guláciu živočíšnych škodcov). 
Prakticky to znamená, že mest-

ská časť vykoná deratizáciu vo 
všetkých objektoch, ktoré má 
v správe alebo majetku, pod-
nikatelia – fyzické aj právnic-
ké osoby – vo všetkých objek-
toch, ktoré im patria, resp. ich 
spravujú, pričom musia výluč-
ne využiť služby firiem opráv-

nených profesionálne vykoná-
vať deratizáciu. Občania sú po-
vinní vykonať reguláciu živo-
číšnych škodcov v svojich piv-
ničných priestoroch, domoch, 
ako aj na pozemkoch využíva-
ných na chov hospodárskych 
zvierat, pričom ju môžu vyko-

nať aj svojpomocne prípravka-
mi schválenými na tento účel. 
Naša mestská časť si túto po-
vinnosť splnila v prvej polovici 
apríla, a to v 27 objektoch pat-
riacich pod správu MČ Brati-
slava – Rusovce.

(MÚ)

Vyzývame držiteľov motorových vozidiel bez evidenčných čísel: čierneho peu-
geota, ktorý dlhodobo stojí na krátkej Keltskej ulici, a trabanta na Kovácsovej 
ulici v MČ Bratislava – Rusovce, aby ich do 30. 4. 2011 odstránili z verejného 
priestranstva. Ak aj po tejto lehote budú vozidlá naďalej parkovať na spomína-
ných uliciach, mestská časť ich dá k dispozícii spracovateľovi starých vozidiel 
v zmysle ustanovenia § 51 ods. 4 zákona č. 223/2001 Z. z. o odpadoch.     (MÚ)

Foto: archív MÚ



Z našej školy / MÚ informuje

Z  jednej úspešnej brigády 
vzniklo každoročné čistenie 
tohto územia, zamerané nie-
len na zbieranie plastových 
fliaš, ale aj ostatných odpad-
kov, ktoré tam vyhodili naši 
nezodpovední spoluobčania. 
Iniciátorom a sponzorom ak-
cie je Tomáš Turanský, o jej or-
ganizáciu sa už piaty rok stará 
Alena Jurčová. Pomáha nám 
aj spoločnosť OLO, ktorá kaž-
doročne poskytuje vrecia a od-
vezie odpad.
Tento rok sme sa do týchto 
končín vybrali rovnako ako 

na zaväzovanie, pomáhal or-
ganizovať zber a nakladať vre-
cia s odpadom na vlečku. Spo-
lu sme odľahčili našu Zem 
o 40 vriec odpadkov. 
Azda tento malý článok osloví 
tých, ktorí sú ľahostajní k náš-
mu životnému prostrediu, 
a veríme, že aj tých, po ktorých 

minulý v posledný marcový 
deň. Mali sme šťastie, poča-
sie nám tentoraz vyšlo. Na ak-
cii sa zúčastnili dvadsiati žia-
ci 8. ročníka, spolu s vychová-
vateľkami Gabrielou Šemšejo-
vou a Alenou Jurčovou. Riadi-
teľka ZŠ Marta Bičanová vy-
brala aj dvoch siedmakov, aby 
si v praxi vyskúšali takúto bri-
gádu. Veru, chlapci sa nedali 
zahanbiť. Zobrali prácu vážne, 
veď sami zaplnili deväť vriec 
odpadu. Výdatne nám pomo-
hol i bývalý žiak našej ZŠ Ri-
chard Bán. Doniesol motúzy 

sme upratovali. Možno sa na 
budúci rok pridajú k nám ale-
bo zorganizujú podobnú ak-
ciu, ale najlepšie by bolo, keby 
si každý návštevník – a nielen 
Zemníka – svoje odpadky od-
niesol sám. My všetci sa bude-
me tešiť z čistej prírody.

Alena Jurčová

Čistenie priestoru pri hrádzi
Pred šiestimi rokmi sme so žiakmi základnej školy zor-
ganizovali brigádu zameranú na zber plastových fliaš 
v lokalite Zemník. Mnohí z vás toto územie poznáte. 
Nachádza sa neďaleko hrádze. Chodievame sa tam kor-
čuľovať či bicyklovať.

Foto: archív ZŠ

Okolie Rusovského jazera vyčistené
Termín „okolie jazera“ zname-
ná v súvislosti s jarnou brigá-
dou pomerne veľké územie – 
okolie veľkého aj malého ja-
zera, priestor v blízkosti ram-
py na Irkutskej ul., náučný 
chodník, lesopark až k horár-
ni a smerom ku hrádzi a späť 
k jazeru. 
Tam všade sa v slnečný štvr-
tok 31. marca rozišli s veľkými 
igelitovými vrecami, vyzbroje-
ní rukavicami a odhodlaním 
starosta MČ Dušan Antoš, 
ktorý brigádu vyhlásil, dvaja 
poslanci, všetci zamestnanci 
miestneho úradu a miestne-
ho podniku, ako aj obyvate-
lia Rusoviec – dôchodcovia 
i skôr narodení. Po minuloroč-
nej úspešnej akcii viac-menej 
všetci vedeli, čo ich čaká – od-
strániť odpad, ktorý sa v prí-
rode vôbec nemal ocitnúť. 
Išlo o PET fľaše a sklené fľa-
še, plastové obaly, zvyšky pa-
pierových a iných potravino-

vých obalov, plechovky, zapa-
ľovače, ale aj väčšie predmety 
alebo ich časti – napr. nafuko-
vacie ležadlo, stolička, posteľ-
ný matrac, časť brány s pleti-
vom, časť bicykla a iných ko-
vových konštrukcií a predme-
tov, zvyšky stanu a pod. Zdra-
vo uvažujúci človek sa nestačí 
čudovať, ako sa vôbec niektoré 
predmety do prírody dostali...
V ten istý deň likvidovali za-
mestnanci miestneho podni-
ku aj čiernu skládku odpadu 
v lokalite za Prímestským bý-
vaním. Všetok odstránený od-
pad z tohto dňa naplnil dokon-
ca tri  veľkokapacitné kontaj-
nery (každý s objemom 7 m3)! 
Zaslúženou odmenou za bri-
gádu bol vynikajúci guláš, 
„servírovaný“ na brehu jaze-
ra počas nádherného slneč-
ného dňa. Radosť prežiť takú 
chvíľu... 
Všetci účastníci považova-
li deň za užitočne strávený 

a k dobrému pocitu prispela 
aj priateľská atmosféra a dob-
rá nálada. 
Prichádza leto a s ním aj čas 
kúpania (mimochodom, prví 
slnkachtiví návštevníci tam 
už boli aj v deň brigády); opti-
málne by bolo, keby sami náv-
števníci viac dbali o čistotu 
prostredia, ktoré opakovane 

Foto: archív MÚ

vyhľadávajú. Toto želanie však 
asi nie je úplne reálne, a tak už 
teraz možno predpokladať, že 
na budúcu jar sa podobná ak-
cia zopakuje. Tento rok sa pri 
nástupe na brigádu stretlo asi 
50 ľudí; veríme, že na budúci 
rok bude brigádnikov znovu 
o čosi viac.

(ol)



Vítanie jari v Rusovskom parku

Rusovčania pochovávali basu

Prelom marca a apríla je tým 
správnym časom, keď si uve-
domujeme, že treba začať vy-
chutnávať prírodné bohatstvo, 
ktoré máme v Rusovciach do-
slova na dosah ruky. 
„Pôvodne sme vymysleli jarnú 
vychádzku ako motiváciu pre 
deti ísť sa prejsť. Prechádzka 
obohatená súťažami, príbeh-
mi a občerstvením v skupi-
ne rovesníkov je pre deti za-
ujímavejšia, ako keď idú ,len‘ 

s mamou a ockom,“ priblíži-
la svoju motiváciu pri zastre-
šení tejto aktivity členka OZ 
Kukulienka Darina Mokráňo-
vá. „Zaujímavé je, že deti s to-
uto akciou nerastú. Každý rok 
prichádzajú nové. Cieľovou 
skupinou sú dlhodobo pred-
školáci, maximálne deti prvej 
či druhej triedy ZŠ,“ dodala.
Práve pre tieto deti vymýšľa-
jú manželia Mokráňovci spo-
lu s  ostatnými mamičkami 

z  Kukulienky príbehy o  ví-
lach, zbojníkoch či začarova-
nom mostíku, maľujú s deť-
mi horáreň, hrajú šiškovú 
vojnu a každoročne ochutna-
jú chlebík s medvedím cesna-
kom. Pozrite si, čo všetko za-
žili tento rok v našej fotogalé-
rii na http://picasaweb.google.
com/ozkukulienka, a príďte to 
o rok zažiť aj vy! Už teraz sa na 
vás tešíme!

OZ Kukulienka

Desiatky detí i dospelých Ru-
sovčanov sa začali schádzať 
pri požiarnej zbrojnici pred 
druhou hodinou popoludní 
v posledný utorok pred popol-
covou stredou. Už krátko po 
príchode prvých zúčastnených 
bol konský záprah s kapelník-
mi a sprievodom nachystaný, 
aby sa vydal vopred vytýčenou 
trasou v obci. Počas cesty sa 
symbolicky lúčil s obdobím ve-
selíc a vítal nadchádzajúci šty-
ridsaťdňový pôst. 

Spev, tanec a zábava 
Na čele sprievodu bol záprah 
s kapelníkmi, popri nich kráčal 
starosta Dušan Antoš s miest-
nymi poslancami Petrom Hor-
váthom, Petrom Golejom a Ra-
dovanom Jenčíkom v  mas-
kách. Do rytmu tancovali čle-
novia DFS Gerulata. Ostatní 
spievali ľudové piesne a spo-
lu s kultúrnou referentkou MÚ 
Máriou Jajcajovou vinšova-
li peknú jar. Početný fašiango-
vý sprievod čiastočne obmedzil 

premávku na Balkánskej uli-
ci, pred železničným prieces-
tím prešiel na Kovácsovu uli-
cu, kde navštívil dôchodkyne 
v priestoroch Kresťanskej ligy, 
ktoré počastovali vinšovníkov 
pripraveným občerstvením. 
 
Pochovávanie basy  
Okolo piatej hodiny popoludní 
už bolo pred požiarnou zbroj-
nicou všetko nachystané, aby 
mohlo prebehnúť symbolic-
ké pochovávanie basy. Tým sa 
Rusovčania definitívne rozlú-
čili so studenou zimou a obdo-
bím veselíc, pretože po polno-
ci sa začínal pôst. Pred samot-
ným aktom ešte zatancova-
li deti z Gerulaty pod vedením 
Betky Uhrákovej. Potom už po-
slanec Jozef Karácsony preob-

lečený do masky slávnostne po-
choval basu, nad jej hrobom si 
členovia pochodu aj „poplakali“. 
Pokračovalo sa voľnou zábavou, 
nechýbalo pohostenie – šišky, 
klobásky a iné dobroty. Keďže 
Rusovčania mysleli na to, že po 
fašiangovom sprievode nastá-
va takmer šesťtýždňové pôst-
ne obdobie, poslednú príleži-
tosť vychutnať si pripravené 
dobroty využili takmer všetci.  
 
Organizátori podujatia boli 
s  jeho priebehom nadmieru 
spokojní a budúci ročník by 
radi doplnili o detský karneval, 
ktorý by sa mal konať v priesto-
roch kultúrnej sály miestneho 
úradu. 

Text a foto:
Veronika Vandrášeková

Dňa 8. marca 2011 sa v obci konal tradičný fašiangový 
sprievod. Tento rok sa však organizátori – MČ Bratisla-
va – Rusovce v spolupráci so ZŠ a MŠ, DHZ, DFS Geru-
lata a materským centrom Kukulienka – rozhodli oživiť 
pochod o konský záprah so živou kapelou na vlečke, 
ako to v našej obci bývalo zvykom v minulosti. 

Foto: Palo Mokráň
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Prečo Alenka ochorela?	

Všetci učitelia ZŠ sú si vedo-
mí veľkej zodpovednosti za 
efektívne a cieľavedomé vyu-
čovanie a vytvárajú priestor 
na tvorivé aktivity žiakov za 
účelom dodržiavania školské-
ho poriadku, predpisov a naj-
mä hygieny. Žiakov pripravu-

jú a zapájajú do rôznych škol-
ských i mimoškolských akti-
vít, čím posilňujú hlavne zá-
žitkovú stránku učenia. Medzi 
ne nesporne patrí projektové 
a plagátové vyučovanie, ktoré-
ho cieľom je prezentovať získa-
né informácie prostredníctvom 

osobného stvárnenia, vyjadriť 
pocity, nálady a vzťahy, ako aj 
zakomponovať nové poznatky 
do systému informácií, podpo-
riť tímovú prácu, prezentovať 
ju, diskutovať, rozoberať, a tak 
splniť požadovanú úlohu.
V rámci projektového vyučo-
vania DETI UČIA DETI si žia-
ci 2., 3. a 4. ročníka vytvorili 
projekty a zároveň predvied-
li dramatizáciu príbehu Pre-
čo Alenka ochorela? Príbe-
hom poukázali na nákazlivú 
a dlhotrvajúcu chorobu, ktorej 
treba predchádzať, pretože má 

vplyv na zdravie človeka a naj-
mä v kolektíve sa veľmi rých-
lo šíri. Príbeh bol zameraný na 
osvetu medzi deťmi v boji pro-
ti chorobe „špinavých rúk“ – 
žltačke, ktorá sa v tomto čase 
značne rozšírila.
Príbeh projektového vyučo-
vania sledovali žiaci všetkých 
ročníkov tunajšej školy. O zís-
kaných poznatkoch a nevy-
hnutnosti dodržiavať všetky 
hygienické požiadavky hovori-
li aj na triednických hodinách. 

Mgr. Alica Holoubková

Hasiči juniori v nových uniformách
Zástupcov ia občianskeho 
združenia Máme radi Rusovce 
(OZ MRR) Martin Mančík, Ka-
tarína Badalová a Peter Dani-
hel dňa 5. 3. 2011 slávnostne 
odovzdali Dobrovoľnému ha-
sičskému zboru Rusovce 25 
kompletov nových súťažných 
uniforiem určených hasičom 
juniorom, ktorí úspešne repre-
zentujú našu MČ na rôznych 
národných i medzinárodných 
podujatiach. 
Aj touto formou sa OZ MRR 
snaží napĺňať jeden zo svojich 
cieľov – podporovať dobrovoľ-
níctvo a spoluprácu občian-
skych združení v Rusovciach. 
Predseda DHZ Viktor Chalás 
prejavil v mene hasičov radosť 
a spokojnosť s touto iniciatí-
vou a odovzdal darcom ďakov-
ný list. Prostredníctvom strán-
ky www.rusovce.info dodal: 
„Aj touto cestou ďakujem OZ 
Máme radi Rusovce za krásny 

dar. Deti sa už nevedia dočkať 
prvej súťaže, ale tej bude pred-
chádzať ešte tvrdý tréning. 
Predbežne im vieme „zatvoriť 

zóny v lesoparku, o termíne 
budeme informovať hneď, ako 
to dovolia poveternostné pod-
mienky.“ Ďalej sa zmienil o ge-
nerácii hasičov, ktorí začína-
li ešte ako „plienkoši“ a dnes 
tvoria silné družstvo mužov. 
„Plienkoši, to je naša špeciali-
ta. Ich vystúpenia na Dni vod-
níkov, v Boldogu, Rajke, Mo-
sonszolnoku, ale aj turné po 
MŠ pri príležitosti MDD, to je 
zaručený úspech.“
Juniorom i všetkým hasičom, 
ochotným v ktorúkoľvek hodi-
nu bežať na pomoc, keď zaznie 
„HORÍ!“, ďakujeme za dobro-
voľné nasadenie pre našu bez-
pečnosť a prajeme veľa elánu 
a úspechov v ďalšej činnosti. 
Dúfame, že odovzdané unifor-
my povzbudia mladých hasi-
čov k novým súťažným úspe-
chom.

Text a foto: 
Katarína Badalová 
a Katarína Winter

Na sobotu popoludní 28. mája pripravuje miestny úrad oslavu Medzinárodného dňa 
detí na tradičnej lúke, kde mávame vatru. Pripravíme stánky, atrakcie, súťaže s odme-
nami. Príďte všetci, strávime spolu veselé popoludnie!				                (red.)

Podrobnejší program zverejníme pred podujatím na webových stránkach miestneho úradu a Rusovských novín.

Hovorí sa, že zdravá škola sa stará o zdravie svojich 
žiakov všemožnými akciami. Naša škola dbá o všet-
ky dostupné činnosti zamerané na podporovanie 
správnej životosprávy a celkovej hygieny.

ústa“ len otázkou na prospech 
– a vtedy nastupuje tvrdá rea- 
lita – doučovanie. Už teraz po-
zývame deti na otvorenie se-

MDD spoločneMDD spoločne



Začiatkom marca sa v Dolnom 
Kubíne,  rodisku legendárne-
ho bývalého slovenského fut-

funkcionársku činnosť a prí-
nos pre slovenský futbal bola 
táto cena udelená z rúk pre-
zidenta SFZ Jána Kováčika aj 
nášmu spoluobčanovi RNDr. 

balistu MUDr. Ivana Chodá-
ka, konalo slávnostné udeľova-
nie Ceny fair play MUDr. Ivana 
Chodáka vo futbale. Sme hrdí, 
že v  kategórii za dlhoročnú 

Alexandrovi Berkovičovi. Jed-
noducho – redakcia meno-
vanému k tejto vzácnej pocte 
úprimne gratuluje.

(bv)

Slávnostná pedagogická rada

Gratulujeme!

Keby to bolo možné, chodil by som do školy ako žiak. A že to nejde, chodím do školy ako učiteľ.  Peter Jilemnický

Foto: Roman Žatko

Alexander Berkovič (v strede) siahol do svoj-
ho archívu a zaspomínal si na obdobie ro-
kov sedemdesiatych, keď mal okolo tridsiatky 
a takmer pravidelne (v rokoch 1968 – 1993) a ne-
skôr sporadicky, rozhodoval v Rusovciach v tzv. 
hodových zápasoch a stretnutiach starých pá-
nov Rusoviec s rôznymi súpermi. Na fotogra-
fii vľavo je rozhodca Lórant Szabo, vpravo roz-
hodca Ladislav Jaborek. V tom čase len oni tra-
ja mali v rámci Rusoviec kvalifikáciu rozhodcu.

Anne Anger (vpravo)
udel i lo Ministerst vo 
školstva, vedy, výskumu 
a športu SR v marci 2011 
čestné uznanie za inicia-
tívnu prácu v oblasti vý-
živy detí a mládeže v škol-
skom stravovaní. 

Nazretím do histórie je pre nás 
zjavné, že výchova a vzdeláva-
nie je dôležitým atribútom pre 
rozvoj celej našej spoločnosti. 
My, ktorí dennodenne vstupu-
jeme do školy ako jej zamest-
nanci, dostávame do rúk ten 
najzákladnejší „článok“ spo-
ločnosti – človeka. Učiť a okre-
sávať budúce generácie je na-
ším poslaním, je to cesta, na 
ktorej sa stretávame s mnohý-
mi úspechmi, ale i prekážka-
mi. Tak ako plynie čas, aj v nás 
učiteľoch a všetkých zamest-
nancoch školy zostávajú len tie 
najkrajšie spomienky spoje-
né s nejedným úspechom na-
šej školy. 
Nadväzujúc na minulé roky, aj 
v tomto sme si za účasti staros-
tu mestskej časti na slávnost-
nej pedagogickej rade pripo-
menuli dátum narodenia uči-
teľa národov Jána Amosa Ko-
menského, ktorý tradične osla-
vujeme ako Deň učiteľov. 
Dôležitou súčasťou vykonáva-

nia kvalitnej pedagogickej prá-
ce je aj spolupráca s nepedago-
gickými zamestnancami na-
šej školy. Bolo by ťažké usku-
točňovať výchovu a vzdeláva-
nie v nečistom a nekvalitnom 
prostredí, preto patrí poďako-
vanie nielen učiteľom, ale i na-
šim paniam upratovačkám, ku-
chárkam a, samozrejme, páno-
vi školníkovi. 
Veľké poďakovanie a tiež gra-
tulácia patrí pani Anne An-
ger, ktorej Ministerstvo škol-
stva, vedy, výskumu a špor-
tu Slovenskej republiky udeli-
lo v marci 2011 v Starom Smo-
kovci čestné uznanie za ini-
ciatívnu prácu v oblasti výži-
vy detí a mládeže v školskom 
stravovaní. 
Všetkým kolegyniam a kole-
gom by som dodatočne chce-
la popriať veľa síl a úspechov 
pri vykonávaní ich pracovných 
povinností. 

Diana Petrovičová
zástupkyňa riaditeľky ZŠ

Laureáti tohtoročnej Ceny fair play, A. Berkovič vľavo.
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Nové vedenie 
Od 1. februára 2011 nastali per-
sonálne zmeny vo vedení Ob-
vodného oddelenia PZ SR v Ru-
sovciach, ktoré zabezpečuje pl-
nenie úloh aj v Jarovciach a Ču-
nove. Riaditeľom OO PZ SR sa 
stal mjr. JUDr. Jaroslav Jo-
nek, zástupcami npor. Bc. Cy-
ril Kondrk a ppor. Bc. Fridrich 
Mitscha. Členovia vedenia ob-
vodného oddelenia na nedáv-
nom pracovnom stretnutí so 
starostom Rusoviec deklaro-
vali pripravenosť štátnej polície 
dôsledne plniť všetky úlohy vy-
plývajúce zo zákona. V tejto sú-
vislosti sme sa oslovili riadite-
ľa mjr. JUDr. Jaroslava Joneka.
   Čo pokladáte za najväčšie 
problémy v Rusovciach?
Obvodné oddelenie PZ v Ru-
sovciach pokladá za najväč-
šie problémy najmä útok na ži-
vot, zdravie, bezpečnosť osôb 

a majetok, spáchaný inými oso-
bami. Uvedené vnímame ako 
najväčší problém aj v ostaných 
mestských častiach, ktoré pat-
ria do pôsobnosti služobného 
obvodu. Medzi prioritné úlo-
hy nášho obvodného oddelenia 
patria teda najmä ochrana ži-
vota, zdravia, bezpečnosť osôb 
a ochrana majetku. V prípade 
spáchaných týchto protispolo-
čenských činov je úlohou našich 
policajtov odhaľovať tieto činy a 
zisťovať ich páchateľov.
   Ako spolupracujete s mest-
skými policajtmi, slúžiacimi 
v našej mestskej časti?
Spolupráca s mestskými po-
licajtmi a samotnou mest-
skou políciou funguje v dvoch 
smeroch, od policajného zbo-
ru k mestskej polícii a od mest-
skej polície k policajnému zbo-
ru. To znamená, že naše odde-
lenie s mestskými policajtmi 
a priamo s mestskou políciou 

spolupracuje – najmä výme-
nou informácií, ktoré smerujú 
k zvýšenej ochrane života, zdra-
via, bezpečnosti osôb a ochra-
ne majetku. Taktiež informácia-
mi, ktoré smerujú k odhaľova-
niu trestných činov, priestup-
kov a zisťovaniu ich páchateľov. 
V neposlednom rade je to výkon 
hliadkovej služby na miestach, 
kde najčastejšie dochádza k pá-
chaniu trestnej činnosti a prie-
stupkov. 

 S akými problémami sa pria-
mo na vás môžu občania ob-
rátiť? 
Občan má právo obrátiť sa na 
policajný zbor pri akejkoľvek si-
tuácii alebo informácii, o ktorej 
si myslí, že je v rozpore so záko-
nom. Policajný zbor, resp. ob-
vodné oddelenie PZ, je povinné 
túto informáciu prijať a násled-
ne preveriť. Konania osôb, ktoré 
zakladajú útok na život, zdravie 
a bezpečnosť osôb a ich majet-

ku, je občan dokonca povinný 
nahlásiť , a to ihneď, aby PZ za-
bránil negatívnemu následku. 

 Máte s mestskými policajtmi 
rozdelené pole pôsobnosti?
Policajný zbor a mestská polí-
cia majú svoje oprávnenia uve-
dené v zákonoch. V prípade po-
licajného zboru je to zákon o 
Policajnom zbore SR a v prí-
pade mestskej polície zákon o 
obecnej polícii. Taktiež je ich 
postup upravený priamo zá-
konmi (napr. v zákone o prie-
stupkoch, Trestnom poriad-
ku a iných). Nedá sa tu hovo-
riť o rozdelených poliach pô-
sobnosti, pretože ak sa občan 
obráti na policajný zbor alebo 
mestskú políciu s údajmi, kto-
ré som uviedol v predošlej od-
povedi, obidve inštitúcie sú po-
vinné konať. 

Za rozhovor ďakuje
Beata Vrzgulová

Školskí olympionici

Olympiáda v anglickom jazyku
Na anglickej olympiáde som bola 
už tretíkrát, takže som vede-
la, do čoho idem. Angličtinu sa 
doma učím pravidelne, na olym-
piádu som sa zvlášť nepripravo-
vala. Skončila som na 4. mieste. 
Nathalie Heidema, VIII. A

Geografická olympiáda
Na geografickú olympiádu som 
sa zase pripravovala dôkladnejšie. 
Študovala som knihy, časopisy. 
Nathalie Heidema, VIII. A

Učil som sa takmer mesiac. Zís-
kal som nové skúsenosti a dob-
rý pocit zo získaných vedomostí.
Peter Farkašovský, VIII. A 

Biologická olympiáda
Prvé miesto som získala na biolo-
gickej olympiáde, ktorej som ve-

novala množstvo voľného času. 
Asi týždeň som si nacvičovala de-
saťminútový súťažný prejav. 
Nathalie Heidema, VIII. A

Modrá škola
Najprv sme zhromažďovali rôz-
ne informácie o vode, učili sme sa 
o význame vody v ľudskom tele, 
a nakoniec sme písali správu, 
vkladali grafy, obrázky. Následne 
sme spravili poster a išli na súťaž.
Klára Zápotočná, VIII. A

Pripravovali sme sa dva me-
siace, zháňali informácie, veľa 
sa učili. Vytvorili sme dva veľ-
ké plagáty o Modrej škole. Do-
kázali sme odpovedať na otáz-
ky jednotlivých porotcov, aj keď 
sme mali trému. Umiestnili sme 
sa na 3. mieste. 
Dominika Dudášová, VIII. A

Dejepisná olympiáda
Som úspešným riešiteľom 
okresného kola. Príprava mi tr-
vala niekoľko mesiacov.
Otto Dóka, VIII. A

Matboj
Dlho sme sa nepripravovali. Kon-
kurencia bola veľká, takže podľa 
mňa je 3. miesto úspechom.
Peter Csicsay, VII. A

Boli sme dobrá skupina, cítil 
som sa dobre. Nejako zvlášť sme 
sa nepripravovali, som rád, že 
sme vyhrali 3. miesto. 
Ján Brunner, VI. A

Cezpoľný beh
Vyhrala som 3. miesto. Trénova-
la som takmer denne, behávala 
som so svojím psom. 
Izabela Lichnerová, VII. A

Pani učiteľka vybrala tých naj-
lepších na súťaž. Veľmi som 
sa tešila, i keď som nepozna-
la dĺžku trate. Vyhrala som 3. 
miesto.
Terézia Bizíková, VI. A

Šaliansky Maťko
Dlho som sa pr ipravova-
la s pani učiteľkou Lackovou. 
Na súťaži som mala veľkú 
trému. Bavilo ma učiť sa text 
i prednes. Som hrdá na to, že 
som dostala čestné uznanie. 
Šla by som znova. 
Kristína Halásová, VI. A

Olympiáda
v nemeckom jazyku
Pred súťažou som si doma pre-
kladala nejaké texty, vymýšľa-
la som vety k obrázkom a tvo-
rila príbehy. Teším sa z pekné-
ho umiestnenia.
Kristína Morská, VI. A

Na olympiádu som sa pri-
pravovala opakovaním uči-
va z nemeckého jazyka i pou-
čiek. Otázky sa mi zdali ľah-
ké. Všetky tri sme dopadli dob-
re, ja som sa dostala až do kraj-
ského kola. 
Juliette Perrin, IX. A

Zdroj:
ZŠ a MŠ Bratislava – Rusovce 

V prvom polroku školského roka 2010/2011 sa naši žia-
ci zúčastnili na mnohých súťažiach, kde nás úspešne re-
prezentovali. Získali viaceré ocenenia i uznania. Hoci 
často nevedeli, do čoho idú, bez strachu sa pustili do 
prípravy. Ochotne sa vzdali voľného času a svedomito 
sa dali do práce. Čo prezradili o prípravách?



Július Marián Prachár
oslávil životné jubileum

Zadarmo

Vážený pán farár! Životné ju-
bileá sú peknou príležitosťou 
poďakovať sa. Ďakujeme za 
to, že Vás Pán Boh poslal do 
našej farnosti. Ďakujeme, že 

sa snažíte osloviť všetky ge-
nerácie a spolupodieľate sa na 
tom, o čo sa všetci usilujeme: 
aby sme sa tu v Rusovciach cí-
tili všetci príjemne a žili ako 
jedna rodina, boli hrdí na svo-
ju minulosť a spoločne kráčali 
do budúcnosti. 
Aj touto cestou Vám praje-
me, aby Vás Božie požehna-
nie sprevádzalo po kľuka-
tých cestách pozemského ži-
vota, nech Vám dary Ducha 
Svätého dodávajú sily v usku-
točňovaní Vašich šľachetných 
úmyslov.

Zo srdca želajú Rusovčania

Ak vám dnes niekto sľubuje nie-
čo zdarma, nechce sa vám ve-
riť. Pýtate sa, čo za tým je? Ne-
budí to veľkú dôveru, lebo dnes 
platíme za všetko. Napríklad aj 
za to, že prší. Obchodníci pred-
sa nemôžu predávať zdarma, 
lebo inak by obchod nefungo-
val, skrachovali by a živnosť by 
museli zavrieť. Ak je niečo v tej-
to „cenovej relácii“, pochybuje-
me o tom. Ak aj bezplatnosť istý 
čas platí, je to iba trik, ako zís-
kať zákazníka alebo naučiť ho 
využívať služby, ktoré budú ne-
skôr pre poskytovateľa dobre 
zarábať. Dostávať niečo zadar-
mo je dnes hotový podfuk.
Platiť je pre nás všetkých nevy-
hnutná vec. Bez ohľadu na to, 
čo je nám ponúkané, platiť sa 
musí. Všetko čo sa týka nášho 
života, nás niečo stojí. Túto 

skutočnosť nevieme zmeniť. Že 
sme neraz insolventní, aj to pat-
rí k životu. Boh je však taký veľ-
korysý, že hovorí ústami svoj-
ho proroka: „Ó, všetci smäd-
ní, poďte k vode! Poďte aj vy, 
ktorí nemáte peňazí! Kupujte 
zbožie, jedzte; poďte, kupujte 
bez peňazí, bez platenia víno 
a mlieko!“ (Iz 55,1) Je tu ponu-
ka pre človeka, ktorý nemá čím 
zaplatiť. Je tu ponuka pre kaž-
dého, lebo my ľudia naozaj ne-
máme čím zaplatiť. Ten, ktorý 
zaplatil naše dlhy, hovorí, aby 
sme platili bez peňazí, kupovali 
bez platenia. Kedy je to možné?
Hovorí, „poďte“. Vtedy, keď prí-
deme k Nemu. Vtedy, keď sme 
ochotní stretnúť sa s Ním. Keď 
prídeme ako žobráci a kľakne-
me pre Jeho oltárom a vyznáme 
svoju neschopnosť platiť svoje 

účty pred Bohom. Vtedy je mož-
né nabrať si a nebyť ani hladný 
ani smädný. Vtedy je duša tú-
žiaca po láske, pokoji, po od-
pustení a zmierení uspokojená 
bez platenia. A tak je tu pozva-
nie k Bohu, ktorý dáva zo svoj-
ho bez toho, aby sa vnútri zo-
žieral tým, že o niečo prichádza 
pre druhých. Je tu pozvanie ku 
sviatkom odpustenia a zmiere-
nia, keď za naše biedy bolo za-
platené. Golgotský kríž Božie-
ho Syna ponúka nový začiatok 
a život. 
Áno, napriek tomu, že nedôve-
rujeme tomu, čo je ponúkané 
zadarmo, je tu napriek našim 
podozreniam a nedôvere jed-
na seriózna ponuka zadarmo. 
Lebo aj v dnešnom svete mô-
žem mať niečo zadarmo, ak to 
za mňa zaplatí niekto druhý. 

A tak je to ponuka Toho, ktorý 
napriek tomu, že dáva zadarmo, 
nemôže skrachovať a nepotre-
buje nás klamať fintami. Jeho 
ponuka je vážna. Neplatí totiž 
tak, že zoberie inde a inému, 
aby si ty mohol mať akciu a vý-
hodu s visačkou „zadarmo“. On 
dáva zo svojho a seba obetuje, 
aby si ty nemusel platiť. On pla-
tí tvoj účet a dlh našej zlej spra-
vodlivosti, aby sme ja i ty, aby 
sme my mohli byť od platenia 
oslobodení, ospravedlnení.
Jeho milosť chce potešiť moje 
aj tvoje srdce a požehnať moju 
i tvoju domácnosť. Boli sme vy-
kúpení a ospravedlnení. Vstúp 
na toto územie Božieho azylu 
a prijmi s láskou lásku, ktorá je 
ti ponúkaná. Amen.

Ján Kolesár, zborový farár

Veľkonočné rímskokatolícke bohoslužby
v kostole sv. Márie Magdalény
21.4. Zelený štvrtok	 18.00 sv. omša
22.4. Veľký piatok	 16.30 krížová cesta
	 17.00 veľkopiatkové obrady
23.4. Biela sobota	 11.00 - 18.00 poklona
	 18.00 sv. omša so vskriesením
24.4. Veľkonočná nedeľa	 9.30 sv. omša
25.4. Veľkonočný pondelok	 9.30 sv. omša

Veľkonočný program
v evanjelickom kostole v Rusovciach:
22. 4. Veľký piatok
– pašiové SB o 11.00
24. 4. Veľkonočná nedeľa
– slávnostné SB o 11.00 s Večerou Pánovou

Sviatosť Večere Pánovej
sa okrem toho ponúka: 
21. 4. Zelený štvrtok
o 18.00 v chráme Sv. Trojice v Petržalke
25. 4. Veľkonočný pondelok
o 9.30 v rámci SB v Petržalke 

„...ale ospravedlnení bývajú zdarma, z Jeho milosti, skrze vykúpenie v Kristu Ježiši.“
Rímskym 3,24

V živote každého človeka sú chvíle a udalosti, ktoré sa 
nezmazateľne zapíšu do kroniky jeho života. Náš pán 
farár ThDr. Július Marián Prachár oslávil 8. apríla šesť-
desiatiny. 

Foto: Zuzana Hrubá

Foto:
Zuzana Hrubá
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Čo s túlavým, zabehnutým či zraneným zvieraťom?

Gaštanová sopka

Odchyt takýchto zvierat vo ve-
rejnom záujme na verejných 
priestranstvách na území celej 
Bratislavy zmluvne zabezpe-
čuje pre mestské časti občian-
ske združenie Sloboda zvie-
rat. V rámci uzatvorenej zmlu-
vy zabezpečujú taktiež odchyt 
divo žijúcich zvierat zabehnu-
tých do intravilánu mestskej 
časti a ich navrátenie do pô-
vodného prostredia, ako aj ste-

rilizáciu alebo kastráciu ferál-
nych mačiek. 
Ako postupovať: 

 Ak vidíte voľne pohybujúce sa 
zviera bez majiteľa v rámci Bra-
tislavy, môžete volať číslo 16 187 
alebo 0903 727 015 – pohoto-
vostnú linku Slobody zvierat. 
Na základe zmluvy uzatvore-
nej s mestom je Sloboda zvie-
rat povinná do jednej hodiny od 
nahlásenia prípadu prísť zviera 

prevziať alebo odchytiť. 
 Ak nájdete na ulici uhynu-

té zviera (okrem poľovného), 
takisto môžete volať Slobodu 
zvierat, ktorá je do dvoch hodín 
povinná odpratať kadáver z ve-
rejného priestranstva. 

 Ak nájdete na verejných 
priestranstvách uhynuté po-
ľovné zviera, volajte Poľovníc-
ku spoločnosť LÚČKA, číslo 
0918 595 525.
Pri pohryznutí zvieraťom: 

 Ak zviera má majiteľa – pôjde o 
občianskoprávny spor, ak pohry-
zený požaduje finančnú náhra-
du škody. Majiteľ sa musí preu-
kázať očkovacím preukazom, dať 

zviera vyšetriť a následne s ním 
absolvovať kontrolné vyšetrenia 
vždy po siedmich dňoch.

 Ak je zviera bez majiteľa – 
zviera je prevezené do útulku 
Slobody zvierat, kde všetky po-
trebné vyšetrenia urobí veteri-
nár. Postihnutého človeka bude 
útulok informovať o kontrolách 
zdravotného stavu a v prípade 
potreby vydá aj príslušné po-
tvrdenie. 

Jana Hlušeková

Z času na čas sa stane nebez-
pečnou. Niektorí vnímajú ne-
bezpečenstvo v zlom stave sa-
motných stromov, ale to je ešte 
len dym z krátera. Ako skutoč-
ná erupcia nastáva následný 
výbuch vášní: rúbať či nerú-
bať? Prečo práve teraz? A pre-
čo práve tieto stromy? A čo 
namiesto nich nasadiť? A čo 
bude s  alejou ďalej? Príde-
me o ňu? A chceme ju tam vô-
bec...? A tak ďalej.

Po čase sa sopka utíši, aby si 
počkala na sezónu novej čin-
nosti, ktorá vždy neomylne 
znova príde.
Keď pred pár týždňami vypuk-
la posledná erupcia, zamysle-
li sme sa, či je táto pravidelná 
tektonická činnosť nutná. Čo 
keby sme si raz konečne sad-
li – všetci tí, ktorým záleží na 
budúcnosti Gaštanovej aleje, 
a popremýšľali, ako to vlast-
ne vidíme? Nedokázali by sme 

nájsť prienik našich názorov 
a dohodnúť sa, ako má aleja vy-
zerať o 20 rokov, a tiež, ako sa 
k tomuto stavu chceme dostať?
Tak vznikla myšlienka, ktorá 
sa práve v týchto dňoch preta-
vuje na činy: dávame dohro-
mady tím ľudí, ktorí sú ochotní 
principiálne sa zamyslieť nad 
budúcnosťou Gaštanovej ale-
je. Naším cieľom je v spoloč-
nom dialógu dospieť ku kon-
senzu, ako má aleja v budúc-
nosti vyzerať, aké stromy by na 
nej mali rásť, ako k tomuto sta-
vu dospieť, čo to bude vyžado-

vať. V spolupráci s odborník-
mi, ale rozhodne aj s prihliad-
nutím na názor širokej rusov-
skej verejnosti. V tejto skupine 
chceme mať zastúpené všetky 
strany, ktoré sa téme venujú či 
ktorým leží osud aleje na srdci. 
V  poslednom čase nemá-
me v Rusovciach veľa príkla-
dov spolupráce rôznych názo-
rových skupín pre spoločnú 
vec. Možno by Gaštanová ale-
ja mohla byť témou, pri ktorej 
si dokážeme sadnúť za jeden 
stôl a spolu s odborníkmi hľa-
dať spoločnú víziu. Ak by kto-

Červenoružové kvety pagašta-
na pleťového čoskoro doplnia 
na Gaštanovej aleji bielo kvit-
núce kvety pagaštana konské-
ho. Nových stromov bude spo-
lu 35 a pri výsadbe bude mať 
obvod ich kmeňa 21 – 25 cm. 

Nahradia 7 gaštanov na pra-
vej strane a 13 gaštanov na ľa-
vej strane (od Balkánskej ces-
ty), ktoré museli byť na zákla-
de dendrologického posudku 
vypílené. Iste potrvá niekoľko 
rokov, kým mladé stromčeky 

spevnejú, ale tento čas sa nedá 
urýchliť: čím staršie a hrubšie 
stromy by sa vysadili, tým väč-
šie by bolo riziko, že sa neujmú. 
Pagaštan pleťový je odolný pro-
ti škodcovi – ploskáčikovi pa-
gaštanovému. 

Dúfajme, že nové stromy 
prispejú k neopakovateľnému 
obrazu celého priestoru a  oby-
vatelia Rusoviec si ich obľúbia 
práve tak ako zrelé stromy, kto-
ré už svoj život dožili.

(ol)

MÚ Informuje

Viacerí obyvatelia Rusoviec možno mali nepríjemnú 
skúsenosť s túlavými, zabehnutými, zranenými alebo 
uhynutými zvieratami. Prinášame niekoľko rád k prob-
lematike, ktorú je nevyhnutné vyriešiť vždy urgentne, 
hoci aj počas dní pracovného pokoja.

Už ste si všimli, že v Rusovciach máme aktívnu sopku? 
Určite áno. Volá sa Gaštanová aleja.

Foto: archív MÚ

Foto: Zuzana Hrubá

Foto: Roman Žatko
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Foto: Roelof Winter

Batérie naozaj nepatria do koša

Ruseko informuje

Všetci každodenne používa-
me zariadenia a výrobky, ktoré 
fungujú na batériu. Po čase sa 
však batérie spotrebujú a stáva-
jú sa nebezpečným odpadom. 
Obsahujú jedovaté kovy a kyse-
liny, ktoré môžu poškodiť ľud-
ské zdravie aj v menších kon-
centráciách, napr. kadmium, 
olovo, ortuť a iné. Keď batérie 
skončia v odpade, ich kovový 
obal začne korodovať a do ži-
votného prostredia sa uvoľňu-
jú škodlivé látky. Rovnako pri 
spaľovaní vzniká množstvo je-

dovatých látok. Riešenie je na 
dosah ruky: zberné kontajne-
ry. U nás v Rusovciach pribudol 
nový pri vchode do Arény, prí-
stupný od 9,00 do 22,00 hod. 
od pondelka do nedele. Použi-
té batérie sú v súčasnosti bo-
hatým zdrojom kovov a iných 
surovín, ktoré sú na Sloven-
sku nedostatkové a dovážajú 
sa. Existujú technológie, kto-
ré procesmi recyklácie dokážu 
z použitých batérií získať rôz-
ne kovy a látky, použiteľné na 
ďalšiu výrobu. Nezabudnite! 

Odhoďte odpad z elektrických 
a elektronických zariadení na 
správne miesto!

Text a foto: Roelof Winter
(Pozn. redakcie: Ďalší kontajner sa 

nachádza na prízemí budovy MÚ, pí-

sali sme o ňom v minulom čísle RN.)

koľvek z vás, ktorí ste sa dočí-
tali až sem, mal pocit, že chce 
byť súčasťou riešenia, ozvite sa 
nám. O tom, ako sa bude môcť 
vyjadriť úplne každý, aj o ďal-
šom postupe, vás určite bude-
me informovať.
Iniciatívu vymysleli, prípravný 
tím tvoria a za tento článok sú 
zodpovední

Vlado Mokráň
(vlado@mokranovci.net,

0915 616 530)
Palo Mokráň 

(pmokran@hotmail.com,
0907 054 269)

4 5

3

 Pokračujeme v zemných prácach pri pokladaní inžinierskych sietí pozdĺž Balkánskej ulice. Ostáva nám dokončiť posledný úsek 
od pošty po Rusovskú reštauráciu.

 V zmysle požiadaviek občanov sme zrealizovali napr. parkovacie vodorovné značenie pred poštou, zvislé a vodorovné značenie 
pred BND Pohraničníkov 60. Opravili sme aj všetky zvislé dopravné značenia v MČ. 

 Počas brigády organizovanej MČ sme likvidovali čiernu skládku v lokalite za Prímestským bývaním a zároveň odvážali odpad, 
ktorý zhromaždili brigádnici z okolia náučného chodníka, Rusovského jazera a lesoparku.

 Orezali sme stromy a kríky okolo rozhlasového a elektrického vedenia a v okolí vozoviek. 
5  Zrealizovali sme zberné hniezda v lokalite Gaštanovej aleje a Pieskového honu, ktoré slúžia na separovaný zber druhotných su-

rovín – papier, plast, sklo.
Text a foto: Branislav Straka
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ná sporiteľňa, a. s., jedinečný 
spôsob financovania – úvery 
s úrokovými sadzbami, kto-
ré sú až o 4 % nižšie ako do-
teraz. Kým doteraz sa úrokové 
sadzby pohybovali od 5,69 % 
ročne, teraz vám najväčšia 
stavebná sporiteľňa poskyt-
ne medziúver s ročnou  úro-
kovou sadzbou už od 1,69 %. 
Po roku sa zvýhodnená úro-
ková sadzba zmení na úrokovú 
sadzbu platnú v čase podania 
žiadosti od medziúver. 

 Rozhodnite sa čím skôr 
Vďaka zvýhodneným úverom 
budú vaše splátky počas pr-
vých  12 mesiacov oveľa nižšie 
a môžete prakticky okamžite 
začať s obnovou bytu – počnúc 
novými oknami cez výmenu 
bytového jadra až po nové po-
dlahy. Ak uvažujete o radikál-

Život je zmena, a to platí aj 
pri bý vaní. Ak chcete bý-
vať nielen v súlade s módny-
mi trendmi, ale perspektívne 
uvažujete o inom bývaní, po-
vedzme v súvislosti so zdra-
votným stavom, pribúdajú-
cim počtom detí  alebo novou 
pracovnou príležitosťou, od-
porúčame vám využiť staveb-
né sporenie v Prvej stavebnej 
sporiteľni, a. s. 

 Z 5,69 % sa stáva 1,69 %
Pre stavebných sporiteľov je 
stavebné sporenie príťažlivé 
nielen preto, že si podľa svo-
jich možností postupne pri-

pravujú zdroje na zabezpeče-
nie bývania, ale aj preto, že 
zaručuje všetkým klientom 
rovnaké šance – každý klient 
má po splnení dohodnutých 
podmienok nárok na staveb-
ný úver,  štátnu prémiu, všetci 
klienti sporia, respektíve splá-
cajú úvery za nemenných, vo-
pred stanovených podmie-
nok. Stabilné úrokové sadzby 
zaručujú, že žiadneho klien-
ta nemôže pri splácaní úveru 
prekvapiť nečakané zvýšenie 
splátok. 
Všetkým, pre ktorých bude 
zmena v bývaní čoskoro rea- 
litou, ponúka Prvá staveb-

Ušetrite na úvere

Podrobné informácie
získate na mobilných
číslach: 0911/491070,
0918/716818.

Väčšinu nákladov, ktoré sa ,,točia“ okolo bývania, mu-
síme uhradiť z úverov.  Či už chceme stavať alebo kupo-
vať novú nehnuteľnosť, alebo si skrášliť svoje existujú-
ce bývanie. Skrátka, zlepšovať je vždy čo, ale nie vždy 
je aj za čo. 

Zhromaždilo sa vyše 14 ton oblečenia

Zoznam dôležitých telefónnych čísel

Verili by ste číslu z titulku?  
Ťažko si predstaviť tú hŕbu, 
no podľa ďakovného listu  od 
organizácie Humana People 
to People, ktorá v našej  MČ 
umiestnila 3 kontajnery na 

nepotrebné šatstvo, pripadá 
na každého Rusovčana v prie-
mere 5,26 kg šatstva, obuvi 
a iného textilu z domácností, 
odovzdaného v priebehu 7 me-
siacov minulého roka. Aj takto 

sme sa zapojili do užitočného 
projektu recyklácie, ktorý na-
ďalej pokračuje. Škoda len, že 
pozornosti sprejerov neunikli 
zberné kontajnery...	

(bv)

Tiesňové volania:
Integrovaný záchranný systém		  112
Hasičská a záchranná služba	 150, 112
Záchranná zdravotnícka služba	 155, 112
Polícia	 158, 112
Obvodné oddelenie PZ Rusovce	 02/62859723, 0961035775
Mestská polícia	 159
MP – Róbert Godžák	 0911/921704
MP – Mgr.  Dimo Doktorov	 0911/921700
Sloboda zvierat		  16187, 02/64461205

Poruchy:
Porucha vody (BVS, a. s.)	 0800/121333
Porucha plynu (SPP, a. s.)	 0850/111727
Porucha elektriny (ZE, a. s.)	 0850/111555
Porucha verejného osvetlenia (SIEMENS, a. s.)          02/63810151

Iné dôležité čísla:
Miestny úrad MČ Bratislava – Rusovce	 02/68207011
ZS - Ambulancia všeobecného lekára MUDr. Fajtová	 0949/747656
ZS - Ambulancia pre deti a dorast MUDr. Krempaská	 02/62859685
ZS - Gynekologická ambulancia MUDr. Chabadová	 02/62859275
ZS - Stomatologická ambulancia MUDr. Kittová	 02/62859486
ZS - Lekáreň	 02/62859487, 02/62859765
Zverolekár – MVDr. Švihran (Jarovce)	 02/62860274 
Zverolekár – MVDr. Švihran – pohotovosť (Jarovce)	 0905/404521
Pošta	 02/62859204
Základná škola		  02/62859124
Materská škola		  02/62859301
DFS Gerulata	 02/62859332
Nákupne stredisko – potraviny 	 02/62859120
Cesty I. a II. triedy v správe hl. mesta SR Bratislavy	 0850/211525
Cesty III. a IV. triedy v správe MČ Bratislava - Rusovce	 02/68207022

nej zmene – napríklad o kúpe či 
výstavbe rodinného domu ale-
bo bytu – sen sa môže stať rea-
litou, pretože na jeden financo-
vaný objekt poskytne PSS, a. s., 
manželom úver až do výšky 
340 000 €. O úvery s atraktív-
nou úrokovou sadzbou musíte 
požiadať do 31. mája 2011. Ak 
chcete využiť na bývanie úver 
s úrokovou sadzbou 1,69 % roč-
ne, teda s najvyššou 4-percent-
nou zľavou, musíte úver zabez-
pečiť nehnuteľnosťou.  Zníže-
nie úrokovej sadzby až do 4 % 
platí aj pre úvery bez počiatoč-
ného vkladu a aj bez zábezpeky 
záložným objektom.


